

БІЙ ЗА ПЕТЕРБУРГ.

Промова тов. Зюганова на сесійній засіданні Петербурзького Союзу для 7. листопада 1919 р. з приводу другої рішучої пролетарської резолюції і побіди над Юденичем.)

(Продовження.)

Жидівські погроми в Гатчині.

Виявила ся ще садиуща подробина. Півні російських білогвардійців супроти американо-польського війська, котра ставала собі за задачу кормити було би наших дітей. І перше, що вона зробила, вона розграбіла наші діточі приюти в Гатчині, на що є точні протоколи. Коли білі заняли Гатчину, вони устроили там жидівський погромчик. А граф Пален, голова бермонтовського правительства, видав в Гатчині листівку, в котрій говорив ся: вибухли жидівські погроми, дуже жаль. Але се, мабуть, устроили большевики, які остали ся в Гатчині.

Таким робом Пален хотів убити двох зайців: і погромчик устроїв і, з другої сторони, відвчалість на нас завалив. Про білі булки і спомину не було. Населене Гатчини за цілий час перебування там білих не отримало нічого, за винятком по два оселеді. Ні фунта хліба! Навіть залізничники, від котрих залежав Юденич, не отримали нічого.

От як йшло діло.

Удар, який ми нанесли на Діточе Село і на Павловськ, рішив діло. Білі банди покотили ся далеко. Перший переляк, викликаний появою тенків, пройшов. Скоро червоноармійці переконали ся, що тенки супроти артилерії не представляють нічого непереможного.

Безумна хоробрість курсантів.

В білогвардійських газетах з вдоволенем читав, як вони писали про "безумну хоробрість" червоних курсантів, з окрема фініляндських товаришів-курсантів, котрі, після слів білогвардійців, з карабінами в руках били ся проти тенків.

Товариші, ви знаєте, що ворог відступив. І в той час сусідна армія, 15-та армія, нанесла йому рішучий удар. Я повинен тут перед петербурзьким пролетаріатом зложити горничу подяку командирам 15-ої армії і червоноармійцям 15-ої армії, які окупили Петербургові неочінувши прислугу. Коли 15-та армія заняла Лугу і почала виходити на ліній Мішинської, білі попали в паніку і стали поспішно відступати. І з того часу дві армії — 7-ма і 15-та — протягом 3-4 днів наступали білим на п'яти, котрі так відкають, що до сего часу ми не можемо, як говорив ся воєнною мовою, прийти з противником в контакт. Тільки з далекою далекою червоноармійською бачить, як мигають п'ять панів російських і німецьких генералів, відкаючих від Петербурга. (Опласки.)

Небезпека для Петербурга минула.

Товариші, безпосередня небезпека для Петербурга минула. І, як ми здали собі справу з того, хто підстроїв се, так треба здати справу, якчим, завдяки чому ми побідили сей натиск?

Ми побідили натиск, розумієть ся, перше всього тому, що серед наших червоних військ оказали ся, не діявши ся на недостатні, достаточою водержані частини. Але, товариші, тільки тому побідили ми. Побіда залежала перше всього від петербурзьких робітників і робітниць.

Петербург здавав іспит.

Петербургські робітники і робітниця здавали іспит. Прав був один товариш, котрий волеє п'ять днів, котрий

гли кормити війська. Загальним настроєм сям се було, коли вони йшли з Естляндії. От чому я кажу: так, вининий день ми побідили Юденича, але се не значить, що боротьба докучила Петербурга закінчена. Се тісна півганяне докучила воріт нашого міста, вона не хоче примирити ся з тим, що червоний бунтівник ливив ся червоном. Се тісна півганяне пробувати ще раз вкусити нас і відновити на нас напад. (Дальше буде.)

Радянська Україна про мир.

Представник радянської України комісар Мануйльський, який разом з Йоффе проводив світовію мир'овою делегацию в Риді заявив представникам часописий ось що:

1) Революційна пропаганда на вні є для Росії тільки військовим оружем. Заявляю офіційно в категоричний спосіб, що коли заключить ся мир з Польщею, заперестанемо всякі кроки до викликання перевороту в Польщі.

2) Справа розоруження Польщі не є у нас, про яке можна би окремо дискутувати. Думаю, що при обговорюванню цілості мирових усьвій буде легко знайти формулу, можливу до прийняття обом сторонам.

3) В справі визначення граничною вихідною точкою буде етнографічна засада. Територіальні справи при добрій волі обох сторін не стануть на дорозі до порозуміння.

4) Справа Східної Галичини не може бути об'явленою для України; для її рішеня делегация буде пропонувати плебісцит.

5) Що до України, до вона буде зовсім игнорувати Петлюру і всі його договори з Польщею.

6) Україна не ввійде в ніяке порозуміння з Вранглем, противно, буде його оружно поборювати, аж до повного розбиття його армії.

7) Мир з Польщею причинить ся до заведеня загальному миру; в першій мірі йде тут про Румунію, який Совіти вже кілька разів пропонували мир. Справу Бессарабії треба розв'язати дорогою плебісциту.

8) Мир з Польщею уможливить львівську економічну працю Польщі з Росією. Оворене російського ринку причинить ся до відбудови польського промислу, знищеного війною.

Польща — колонія Франції.

Вшепольський "Dziennik Roznanski" ось що пише про торговельний і фінансовий договір Франції з Польщею, який має заключити в Парижі польський міністер скарбу Грабські:

"Міністер Грабські є упновласнений уділити французькому уряду, або синдикату заграничних капіталістів, які сфінансують польську по зичку (1 мільярд марок) широкой концесії на експлуатацію і вивіз нафтової ролі і її продуктів, на вивіз цукру, на експлуатацію лісів, на будову і експлуатацію залізничних доріг, далі на експлуатацію морської і воздушної комунікації, на аренду державних копалень вугля, залізних і цинкових гут, на закладаня заграничними акційними спілками фабрик і взагалі промислових підприємств, а вкінці на улад заграничних капіталів в польських державних монополях (сіль, спирт, лютион)".

"Robotnik" подаючи се до несене добре поінформованого вшепольського органу, пише, що се є генеральна видпродаж Польщі і відданя польського народу в неволю західного капіталу.

"А чим-же буде незалежність Польщі, коли всі багатства краю, всі комунікаційні середники і найважливіші варстаті праці і людська робоча сила віддасть ся заграничним капіталістам, коли Польща стане колонією заграничного капіталу?"

Такє питання ставить "Robotnik" і відповідає, що се буде означати нужду і зубоколи польського робітника, що Польщу буде мучити мара податків, що населене Польщі буде мусіло емігрувати на схід і на захід, бо не буде могло вижити ся в краю.

Польща запродана заграничному капіталови, буде працювати на вивіз, а ціни продуктів в краю будуть дуже високі і недоступні широком масам. Надто чужий капітал буде старати ся зробити з Польщі мільтарну державу, яка приневолена буде поборювати визвольний робітничий рух. Польща завойована чужим капіталом буде Польщею вишколеного мільтаризму, Польщею жандарма і поліційнта.

Таку перспективу малює "Robotnik" для Польщі, завойованої чужим капіталом.

Як рабують селян в Галичині.

Громада Лозина, городецького повіту, дістала писмо зі староства, що має доставити 268 метрів збіжжя. Та як городецьке староство розділило сию доставу, нехай вже сей один приклад, що бідний чоловік, власитель одного морга поля, Григорій Ярмалович Лозинський, має дати аж 3 (три) метри збіжжя! Нехай хтонебудь скаже, чи можна з одного морга поля дати не 3, але хочби чверть метра збіжжя?

Громада зажадала від старости комісії, яка ствердила, що бідна громада не може дати такого великого контингенту збіжжя, яке визначило староство. Та заступник старости, комісар Манастирський обурив ся на те, та заявив: "Хлоп вкрап, хлоп продал, — мусите дати сей контингент, бо інакше буде за! Амінь!"

Село навистили сего року гради. Завіси пониниці і сама державна поліція доносила, що люди мали 90 (дев'ятьдесят) процент страти! А додати треба, що громада не дістала нічого на засі! І з такої громади староство хоче витиснути такий великий контингент збіжжя! Крім сего тиф забрав дуже багато жертв в людях, які годували, бо не було з чого жити, не було кусня хліба.

ВИДАВНИЦТВО КУЛЬТУРА
Вже вийшла з друку давно помодана для українських робітників книжка в українській мові під заголовком: **КОРОТКИЙ ВИКЛАД ПОЛІТИЧНОЇ ЕКОНОМІЇ**
Написав А. Богданов, переклав на українську мову М. Д.
ЦІНА КНИЖКИ \$2.50
Се є одна книжка з найновіших видань в українській мові. Обіймає около 400 сторін друку великого формату. Кожний, хто лише вміє читати по українськи, повинен її сеччас замовити. Замовлення шліть на адресу:
KULTURA PUBL. CO.
414 EAST 9 ST. — — — — NEW YORK, N. Y.

но в рові леди приспане зеляне до шкарпу.

Се зробило прикре вражіння і кілька милосердних сестер зробили складку на труну і дохорон розстріляного. Поховали, але швинтар окужала варта і всіх присутних — було їх понад тридцять душ — арештували під закидом похвалюваня дезертирства. Чим скінчилась історія, інформатор не знає, бо відіхав до Станиславова, а по дорозі догнав його фіру бігом один з засуджених січових стрільців і просив підвезти, бо мав необережно непохально відізватись про історію з оскарженем по наказу і тепер міркував, що за се "не тяжко дістати і культуку в дол".

Наскільки підозріло ставити ся до всього і непевний себе Петлюра, показує така подробина: Довідавшись, що комісар при армії, соц. революціонери дістали якісь листи з курером, він зараз же того дня закликав їх до себе "на обід" і з моста у воду залив їх на тім прийнятю — "чи замисляють переворот". Над ними і курером уставлено найпевніший догляд, — за те в урядовім листку було надруковано, що того і того дня у "головного отамана обідали такі то соц. революціонери!" Це й такі мовлять є при нім!

Симпатії до Врангеля не укривають ся в околицях Петлюри. При інформаторах за кілька днів через Станиславів перейшло 14 транспортів з Польщі до Врангеля, які везли по 500 душ і більше. Петлюрівські старшини остенційно витали їх в Станиславів і прощались: "До свиданія ко Врангеля!" Взагалі вся петлюрівська компанія носить чисто контрреволюційний характер. Петлюрівські "міністри" меляжливий найскорше закінчене війни. Кожний червоноармієць і моряк повинен памятити, що ми не провадили війни для підбита других краів і сі як цигани, та варять собі як можуть і що можуть дістати. Мова переважно російська. (З кореспонденції до укр. газет в Америці.)

Троцький про мир.

МОСКВА, 25. вересня ("Роста", Відень). — Троцький в відозві до червоної флотії між іншим говорить: Наш Центральний Екзекутивний Комітет Совітів робітничих, селянських і червоноармієцьких депутатів постановив дня 23. вересня зробити польському правительству предложение на заключенє в протягю 10 днів перемирія і мира. Роблячи таку постанову Центральный Екзекутивний Комітет дав доказ надзвичайно згидливого настрою з його сторони; він не має нічого иншого на цілі, як лише як можливо найскорше закінчене війни. Кожний червоноармієць і моряк повинен памятити, що ми не провадили війни для підбита других краів і сі як цигани, та варять собі як можуть і що можуть дістати. Мова переважно російська. (З кореспонденції до укр. газет в Америці.)

Чічерін заперечує всі брехні про Росію.

(Каблетрама Кара фон Віганда до "Нью Йорк Амерікан").

БЕРЛІН, 14. жовтня. — З приводу ріжних поголосок, буцімто совітська Росія знаходить ся в обіймах голодних і революцій проти Совітів, вислав був 6-го жовтня безаротним телеграфом запит в сій справі до совітського міністра заграничних справ Чічерина і одержав на се сьогоднішню самою дорогою відповідь:

"Москва. — Відповідь на ваш запит з 6-го жовтня про поголоски, які розійшли ся за границею дотично мнимих повстань, бунтів і голодних у совітській Росії. «Ті поголоски є смішними, нужденними брехнями, які вже не раз ширили скандальні, щоби викликати замисланє і не дпустити до повернення мира зі совітською Росією.

"Внутрішнє положенє в Росії є вдоволяюче. Мораль населєня ше ніколи не була така добра. Тимчасові невдачі на захільнім фронті лишень скрипили рішучість дотично забезпеченя становища озвітської Росії.

НОВА ВІЙНА З СОВІТАМИ? Мобілізація в Югославії.

Білгородські "Радничке Новине" доносять про приготвенє мобілізації в Югославії проти совітської Росії. Має се бути в порозуміню з Румунією. Перше й-даруге поки каже уне переводить ся. Сербські комуністи і соціялдемократи в своїх оганах остро виступають проти сеї мобілізації та накликають сербське населєня, щоби воно виступило проти роботи югославійського уряду та проти мобілізації. "Ні одного живіра не дамо!", "Проч з війною!", "Війна війні!", "Проч з диктатурою буржуазії!" — кличуть сербські соціялістичні часописни.

ЗЛОЧИНИ ПІД ПЕТЛЮ РІВСЬКОЇ "ВЛАДОЮ" В СТАНИСЛАВІ.

У "Впереді" з 30. вересня читаємо отсі неімовірні річі: Як ми вже доносили у "Впереді" для 9. с. м. о 5. годині рано доканоно в Станиславіві цілий ряд арештованих. Арештовано: Дмитра Загайкевича, залізничного урядника, Володим. Целевича, податк. урядя, Паньчака, студ. прав. Селянську, жінку пароха, Світну, учительку, обі з Вовчинця коло Станиславова, даліше Шнерха, кравця Урвського, шевця і Несторика, слюсара.

При арештованні убито Несторика. Арештоване переводив український старшина Ніколін в товаристві функціонера дефензивни при допомозі вісьмох польських жандармів.

Причиною арештовань має бути мимий большевицький заговор. Як докладно й совісно ся справа була розсліджувана, свідчить факт, що по 11-денному затриманню в арешті, звільнено арештованих, при чому полковник Красовський, начальник української контррозвідки, перепросив всіх, зазначаючи, що арештантам стала ся кривда і просив, щоби вони — "в ім'я любови до України пустили сей інцидент в непамять".

Один з арештованих так описує сі події:

По виважено фіртки, почали жандарми бити кулаками у вікна і двері. На сей стук зірвала ся вся родина на рівні ноги. По отворенню мною дверей, почав один жандарм кричати: "Zbiegaj się pan!" Ніхто з них не вислігтимував ся і не показав наказу на арештоване. Один жандарм на вид портрету Шевченка сказав іронічно: "Oho, tu nawet i Szezszenko wisi". Другий жандарм питає жінки: "Czy to pani małż?" На її відповідь, сказав: "No to niech pani sobie już innego poszuka".

По виході на вулицю, я побачив два фіякри, коло них двоє арештованих, Шнерха і Урвського. Один жандарм, вертаючи з бічної вулиці, каже: "Jużesmy wiele kajdęcego podstrzelili; zaraz go przyniosą". По кількох мінутах привезено тяжко раненого Несторика, який по одній хвилині помер.

Один жандарм, без найменшої причини, з цілої сили ударив Шнерха чотири рази в лице.

Шерх і Урвський зізнають під присягою, що в часі, коли мене арештовано, намовляли полишивши ся на вулиці жандарми Несторика до утєчі словами: "Welekaś pan, wielekaś pan". Фактом є також, що Несторика дістав постріл з переду під серце і то в часі, коли вже майже цілком ясно було.

Ті самі зізнають, що їх обіх і Несторика по дорозі до мого помешканя били жандарми в сей спосіб, що казали їм тримати ся за фіякра, який гнав що сили, а жандарми бігли за ними і били їх заду колбами. Фактом є, що я бачив у всіх трох синці на лици.

Селянська і Світна зізнають, що разом з ними арештовано у Вовчинці двоє Жидів, яких

жандарми по дорозі відвезли в бічні корчі, потім було чути два вистріли. Фіра вернула вже без Жидів.

Провокатор провокував передовсім людей, що або не є в службі, або як сильно потерпіли. Притім натягнули їх на позичку і так Селянську на 300 м., Світну, Несторика і інших також на кількасот марок.

У Несторика силою вихали ся на віч і через три дні обидали бідного чоловіка, батька 5 дітей.

Наш інформатор підносить ще дуже багато фактів про провокаторське захопнуване ся деяких людей у Станиславіві, про які одначе ми тут не можемо писати.

(Ось такі благодати діють ся під "українською владою" в Східній Галичині! Ось так гуляє кровавий отаман!)

В СОВІТСЬКІЙ РОСІ.

(Донесення до віденської "Рості").

Положене в російським "Манчестері".

ШТОКГОЛЬМ, 18. вересня. — З Москви під датою 17. вересня доносять:

Петроградська "Правда" в слідуючий спосіб описує положене в індустріальнім районі Іваново-Вознесенськ: В тім російським "Манчестері" (Манчестер — місто в Англії, яке є центром текстильної індустрії) власть лежить в руках робітників, котрі завели взаємний порядок і держать всюди бездоганну чистоту. Всі галузи публічної служби виконують свою роботу з найбільшою докладністю. Політична діяльність робітників в цілм окрузі йде в живім темпі. Індустрію побуджено до нового життя. Кождий один, починаючи від звичайного робітника аж до інженерів — всі працюють свідомо в інтересі совітської республіки. В самім центрі округа, таксамо як і по селах, видно те саме завзяте, що в перших днях революції. На ріші Волзі видно живий рух пароплавів і перевозних суден, що перевозять збіжжє, дерево, бавовну, хемічні продукти і т. и. Всі робітники один наперед другого старають ся випродкувати як найбільше для пролетарської держави і для себе самих, а не для упривілейованих жаяс. Регулярно відбувають ся збори для обговорення внутрішнього і заграничного положення.

Такий стан річий є тим більше гідний уваги, що більшість старих, загартованих революціонерів находить ся на боевім фронті.

Будова електричень.

ХРИСТІЯНІЯ, 10. вересня. — З Москви під датою 9. вересня доносять: В віддалено 14 верств від Тулі (в центральній Росії) в сусідстві Сулаковських фабрик отворено нову електричну котра заосмотрює в електрику фабрики Тулі і околиці. Тульські фабрики мають велике значіне в доставі потрібних матеріялів для червоної армії. Будова нової електрики тревала 6½ місяців.

Також в місті Великий-Устюб отворено міську електрику, яка достарчає електрики фабрикам і домам. Також в многих містах північних гу-

берній будуть ся електричні.

Будова залізних доріг.

ШТОКГОЛЬМ, 19. вересня. — "Економіческая Жизнь" доносить, що після постанови совітського урядя ще перед січнем 1921 р. має бути скінчена будова 4.500 кілометрів залізничого шляху; крім сього в процесі будови є других 3.400 кілометрів залізничого шляху.

Виробляють електричні плуги.

ШТОКГОЛЬМ, 19. вересня. З Москви під датою 18. с. м. доносять: "Економіческая Жизнь" пише про досліди роблені з електричним плугом в околиці Москви. Такі самі експеріменти роблено вже передше в околиці Петрограду. Досліди дали знаменитий результат і тепер припоручено електро-технічним заводам виробити 50.000 електричних плугів.

Спис населеня.

ШТОКГОЛЬМ, 19. вересня. — З Москви під датою 18. с. м. доносять: Дня 28. серпня переведено спис населеня в цілій Совітській республіці. Рівночно списано всі індустріальні заведеня і школи.

Вже від довшого часу давася відчувати потреба такою спису населеня в Росії. Посланий спис населеня відбув ся ще в 1897 р. Від тоді все уживано тих самих степих чисел. Від того часу були в Росії такі події, як японська війна і революція в 1905 р., повтм світова війна, друга революція, горожанська війна, і т. д.; ті події вплинули на те, що багато осіб змінило своє заняте, багато переселили ся, і т. д. Сі факти ясно видкожило совітське правительство народова. Вислід спису докаже, що Росія передовсім є вітчизною робочого народу, та що капіталісти і ділчі не мають жадного права означувати форму правління в Росії.

РІЖНІ ВІСТІ.

ЗЛОЧИНИ БІЛОГВАРДИСЬКОЇ ПОЛЬЩІ.

Польські звірства.

ШТОКГОЛЬМ, 20. вересня. ("Роста", Відень). — "Известія" пишуть, що з Бобруйська вислано до Петрограду одного російського комуніста, якого Поляки видали триденним найстрашійшим тортурам, а вкінці отняли йому руки і ноги. Знова коло Козятина Поляки замкнули до тюрми одного талановитого молодого артиста, а опісля убили його і тіло вкинули до ріки.

Полішають за собою знищенє і руїну.

ШТОКГОЛЬМ, 19. вересня. ("Роста", Відень). — З Москви під датою 15. с. м. доносять: На території, яку занимали передше Поляки доканоно знищеня і руїни, яких не допускались навіть Німці підчас свого відвороту, ані Денікі. Не менше як 109 місток знищили Поляки в протяг трох місяців. Залізничні вагони і льокомотиви вчисти забірвали з собою, а вчисти нищили.

Поляки нищать фабрики.

ШТОКГОЛЬМ, 20. вересня. ("Роста", Відень). — З Штокгольму доносять, що "Известія" опублікували слідуючу телеграму з Мінська: Поляки в варварській спосіб нищать індустріальну продукцію. З многих фабрик позбирали вони річні частини машин, або нищили цілі фабрики і копальні. Велику шкоду нанесли фабрикам в Борисові. В околиці Бобруйська нищили Поляки фабрики для вироблюваня шкла.

Мобілізація Поляків проти Пласудського.

ХРИСТІЯНІЯ, 20. вересня. ("Роста", Відень). — З Москви п. д. 19. вересня доно-

сять: Робітники Белостоку і інших міст, що разом з червоною армією відступили перед польською білою армією, формують добровольчі відділи для боротьби проти армії Пласудського.

Вісті з Гельсінфорсу — брехня.

ШТОКГОЛЬМ, 19. вересня. З Москви під датою 18. вересня доносять: Гельсінфорс, старе гніздо брехонь, знова поширює глупі несотворені річі про повстанє раз в російській маринарці, то знов в червоній армії, або в Петрограді і по селах. Все те є чисті вдумки; сі байки не мають найменшої основи. Совітська влада ще ніколи не була так сильною, як тепер; ціла робітничка Росія, робітники і селяни, поспирають її і є тісно залучені в боротьбі проти білої Польщі. Ті, що втирають в бруд Європу такими брехнями — шкодять нікому іншому, лише самій Європі.

Делегатка шкотських робітників в Росії.

ЛОНДОН, 14. вересня. — Лондонська часопись "Дейли Геральд" доносить, що до Глезова (в Шкоції) настільки вісти, що делегатка від шкоцької Независимої Робітничої Партії Гелена Крафорд прибула до Росії. Цілією її подорожі до Росії є, справдити справозданє, яке пані Сноуден дала в Англії лб своїм повороті з Росії.

Англійські інтелігенти в обороні Сов. Росії.

ПАРИЖ, 14. вересня. — Французький соціаліст Лонге подає в часописи "Популер", що англійські інтелігенти видали маніфест, в яком вони стають в обороні Совітської Росії і виступають проти безпосередньої або посередньої війни з Росією. Маніфест підписали між инцими отсі: Едвард Карпентер, Джан Кайфорд, Дж. Габсон, К. Джером, Бернард Шо, Г. Дж. Велс, Ізраїл Цангвіл.

Виданє Мазуренка з Естонії.

Рижські часописи доносять про виданє дня 8. вересня з Естонії представника радянської України тов. Семена Мазуренка. Він був призначений на голову української радянської місії в Берліні. В подорожі через Естонію його інтерновано і тепер відставлено до совітської Росії.

На острові Гаїті під правлінням Америки.

ВАШІНГТОН, 13. жовтня. — Виданий тут сьогодні звіт про операції на острові Гаїті містить лист генерал-майора Джорджа Барнета, писаний в жовтні, 1919, який виявляє, що американські моряки, удержуючи порядок на тім острові, "убивали в дійсности без розбору" тубільців.

Генерал Барнет заявляє у своїм листі, що як він був командантом маринарського корпусу, то "невимовно згіршив ся", коли козув про того рода відносини в Гаїті, та щоби моряки взагалі були здібні до такого поганого виконуваня своїх обовязків.

Смерть МакСвінея.

ЛОНДОН, 25. жовтня. — Теренс МакСвіней, майор міста Корк, помер сьогодні в в'язниці Брикстон після 74 днів голоду. Се є перший випадок в історії медичного світа, де чоловік вивів голодовий страйк і жив 74 дні.

МакСвіней був видійшим провідником Син-Фейнерів в Ірландії і в місяці серпня став на чолі національної ірландської армії, яка почала відкривати війну проти англійського панованя над Ірландією. Він був арештований 14. серпня і засуджений британським воєнним судом на два роки тюрми. Як тільки привезено його до тюрми, він відразу вивів голодовий страйк, який скінчив ся ним його смертю.

ПОДЯКА.

Тов. Сава Жура, тільки що освободжений з тюрми, де він засуджений на два роки за те, що знайдене в його домі нелегальну літературу, просить нас помістити в нашій часописі слідуючу подяку:

Всім товаришам, котрі протягом моєї судової розправи і побуту в тюрмі помагали обороні моєї справи, та всім заходам для освободженя мене з тюрми, складаю отсею дорогою мою найщирішу подяку. Щирь дякую та кож і за те, що підчас мого побуту в тюрмі вони не забували мене і моєї сімї, та прошу вибаченя, що я не відповідав на листи-писани до тюрми по українськи, бо таких мені не докучувано.

Я зістав освободжений в четвер, 21. жовтня, за ларелом після того, як відсидів рік в тюрмі і вертаю тепер до дому, до Форт Віліям.

Сава Жура.

ВІД ЗАРЯДУ УКР. РОБ. ДОМУ

Отсим повідомляєть ся всіх членів Укр. Роб. Дому, що в неділю, 31-го жовтня с. р. о год. 2.30 по полудни відбудуть ся спеціальні збори, на котрих будуть рішати ся дуже важні справи. Запрошують ся також і тих, котрі бажають стати членами Укр. Роб. Дому.

ПОТРІБНО

українського учителя, котрий поза шкільними годинами міг би учити також співу. Платня після угоди. По більшій інформації просить ся писати до:

Ukrainian Labor Temple cor. Pritchard & McGregor, Winnipeg, Man.

СТІЯ! ГЕМІЛТОН! ЧИТАЙ!!

Заходом Рус-Укр. Драм. Кружка при Т-ві "Дзвін" відділі Українського Робітничого Дому в Гемілтон, Онт. точно год. 7.30 вечером

В СУБОТУ 30. ЖОВТНЯ в I.O.O.F. Temple Hall, 41 Gore St. відограєть ся представленє

"БАТРАКИ"

ще ніколи не грала в Канаді інтресна і поучаюча драма в 4-ох діях з робітничого життя на Великій Україні се за бунтує капіталістично-царського устрою, який вже знищений там.

Товариші робітники! Пам'ятайте, що увесь дохід з сего представленя є призначений на медично-братівську поміч радянсько-робітничим республіканським в ірландії-близькій в'язниці.

Товариші і товарищи в Гемілтоні і околиці! Хто з нас за радянськими республіканцями, хто не на словах а на ділі бажає допомогти нашим змученим героям-борцям за Правду і Волю всіх поневоленних робітників — нехай докаже свою щирість своєю присутністю на сім представленю.

Читайте! **"УКРАЇНСЬКІ ЩОДЕННІ ВІСТІ"** Читайте!

ОДИНОКА ЩОДЕННА ЧАСОПИСЬ ДЛЯ УКРАЇНСЬКИХ РОБІТНИКІВ В АМЕРИЦІ, ВИХОДИТЬ ЩОДНЯ ОКРІМ НЕДІЛІ.

Ся часопись має своїх кореспондентів в Європі як також в ріжних центрах української еміграції в Америці.

ПЕРЕДПЛАТА ВІНОСИТЬ:

На рік 15.00
На 6 місяців 8.00
На 3 місяці 4.50
Поодинокє число 5 ц.

Передплату шліть на адресу: Ukrainian Daily News 502 EAST 11th ST. — NEW YORK, N. Y.

Докажіть на ділі, що ви не по стороні Петлюри, Махна, Вранглі і прочих найвигітє капіталу. Нехай в сей вечер в Гемілтоні будуть не пороки гуртки — а тільки вповні солідарні робітники! Прийдіть-же всі і клячєтє свакоких робітників і робітниць.

З тов. приагном, Т-во "Дзвін".

ПОВІДОМЛЕНЄ.

Повідомляєть ся членів Товариства ім. Т. Г. Шевченка з Брукленд, що місячні збори товариства відбудуть ся в неділю, 31. жовтня, о 2-ій годині по полудни в Товариській Домі під ч. 1890 Пасифік Елво. Просить ся всіх членів явити ся на час.

ПОШУКУЮ

свого тіточного брата Павла Романовича, з села Мухави, (коло Тульстога, повіт Чортків, Галичина. В 1918 р. перебував в Портеж на Прері. Хто би про него знав або він сам, прошу зголосити ся на адресу: Zachary Rosbycky Box 102 (75) Byng Inlet, Ont.

ПОШУКУЮ

товаришки П. М. Медуна, котра відїхала з Форт Віліям з двома дітьми: хлопцєм Євгенієм має 6 літ і хрраме на ному, а дівчинка Степанка має 4 роки. Маю для неї дуже цїкаву вістку з старого краю від її батька і сестрів. Хто би про ню знав або вона сама або подав певний адрес, той дістане 10 доларів нагороди. Мій адрес:

M. Gan 802 Simpson St. (74) Fort William, Ont.

ДО ВІНАЙМУ ДВІ КІМНАТИ.

Вінайму дві першорядні кімнати. Прийдіть побачити на 1125 Manitoba Ave (75)

ПУБЛИЧНІ ВІЧА

В КОРИСТЬ БЕЗПАРТІЙНОЇ ЛІГИ САСКАЧЕВАНУ відбудуть ся

В ОКОЛИЦЯХ КАНОРИ, ПЕЛІ І СЛТКОВТС в слідуючих місцевостях:

Місцевість:	День:	Дата:	Час:
Бюкенан	Понеділок	15. листопада,	8.30 веч.
Канора	Вівторок	16. листопада,	9 веч.
Стурґіс	Середа	17. листопада,	8 веч.
Гайс	Четвер	18. листопада,	8 веч.
Пелі	П'ятниця	19. листопада,	8 веч.
Аран	Субота	20. листопада,	2 по пол.
Того	Понеділок	22. листопада,	8 веч.
Кемсак	Вівторок	23. листопада,	8 веч.
Верегій	Середа	24. листопада,	2 по пол.
Мікадо	Середа	24. листопада,	8 веч.
Рейн	Четвер	25. листопада,	8 веч.
Рокстон	П'ятниця	26. листопада,	8 веч.
Мак Нот	Субота	27. листопада,	8 веч.
Ланденбург	Понеділок	29. листопада,	8 веч.
Марчвел	Понеділок	29. листопада,	2 по пол.
Бреденбури	Вівторок	30. листопада,	2 по пол.
Салтковтє	Вівторок	30. листопада,	8 веч.

СЛІДУЮЧІ БЕСІДНИКИ БУДУТЬ ПРИСУТНІ НА ВІЧАХ: В. Д. Соммерс, провінціональний організатор Ліги, Гео. Ф. Стірлінг, секр.-касєр Ліги і інші.

ВСІХ — РАДО ВИТАЄМО.

ПРЕНУМЕРУЙТЕ СОБІ "МОЛОТ"
САТИРИЧНО-ГУМОРИСТИЧНА ЧАСОПИСЬ
Переплата — \$2.00 на рік, 10 шт. поодинокє число.
"МОЛОТ"
414 E. 9th ST. — NEW YORK, N. Y.

УКРАЇНСЬКІ ЩОДЕННІ ВІСТІ
ОДИНОКА ЩОДЕННА ЧАСОПИСЬ ДЛЯ УКРАЇНСЬКИХ РОБІТНИКІВ В АМЕРИЦІ, ВИХОДИТЬ ЩОДНЯ ОКРІМ НЕДІЛІ.
Ся часопись має своїх кореспондентів в Європі як також в ріжних центрах української еміграції в Америці.
ПЕРЕДПЛАТА ВІНОСИТЬ:
На рік 15.00
На 6 місяців 8.00
На 3 місяці 4.50
Поодинокє число 5 ц.
Передплату шліть на адресу: Ukrainian Daily News 502 EAST 11th ST. — NEW YORK, N. Y.

ПОМОЖІМ СОВІТСЬКІЙ РОСІ І РАДЯНСЬКІЙ УКРАЇНІ!
Наші брати і сестри тих країн потребують негайної медичної помічі. Шліть свої жертви негайно. — Коли бажаєте занятись збіркою, пишіть до секретаря за лістою.
(Виповніть нижше подану форму і разом з жертвою пишіть до секретаря).

Комітет Медичної Помочі Совітській Росії і Радянській Україні
М Попович, секретар,
P. O. Box 3591, Sta. B.
Winnipeg, Man.
В залучено псїдаю суму доларів
на закупно медичних средств для Совітської Росії і Радянської України.
(Імя і назвнско)
(Адреса)